

Nuestra victoria depende de la resistencia.

Jamás de ningún "arreglo"

DIARIO DE ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.618

martes 4 de octubre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

¡MAS FIRME EL AFAN DE RESISTIR!

Al calor del revuelo internacional se reproducen estos días en nuestro país absurdos rumores de soluciones exteriores a nuestra guerra. Todos ellos están inspirados por elementos cobardes y fallos de fe en la capacidad creadora del pueblo, por los capituladores y agentes del enemigo en nuestras filas.

Si nuestro Gobierno y nuestro pueblo hubieran escuchado estos cantos de sirena, la República española sería hoy un inmenso campo de concentración, bajo el yugo de Mussolini e Hitler.

Ni el proletariado ni las masas populares aceptarían jamás otro "arreglo" en España que no sea la victoria total de la República, basada en el aplastamiento militar de Franco y los invasores.

Hay que salir energicamente al paso de los cobardes agentes del enemigo que tratan de especular con el cansancio natural, producido por dos años largos de enormes sacrificios de nuestro pueblo. Entre otras poderosas razones, porque cualquier "arreglo", por mucho que se quisiera dorar la pildora, su-

pondría la capitulación sin condiciones y la entrega de nuestro suelo y sus riquezas en manos del invasor extranjero. Los que presentan la solución exterior de nuestra guerra como un arreglo "amistoso", engañan miserablemente al pueblo, ya que toda solución que no imponga la victoria neta de la República, no haría más que transformar a los soldados españoles en cipayos, en las fuerzas de choque para nuevas aventuras guerreras que no darían un momento de paz a nuestro pueblo.

Machaconamente ha insistido nuestro Gobierno y nuestro Partido en que la guerra será larga y dura; pero siempre, y hoy más que nunca, hemos confiado en que al final de este largo camino de abnegación y sacrificio está la meta de nuestra victoria.

Que nadie confíe, pues, en más solución para la guerra que en nuestras propias fuerzas, en nuestra inabundante resistencia, perfilada con más vigor que nunca en las victoriosas batallas de Levante y el Ebro.

La reunión de nuestro Comité Provincial

En la reunión celebrada por el Comité Provincial del Partido, con asistencia de responsables de las Comarcas, Radios de la capital y de las Comisiones, se han examinado con gran atención cuantos problemas tiene planteados nuestro pueblo en los momentos actuales.

Nuestro Secretario General, camarada Maturana, señaló en su informe las cuestiones más importantes que nos han sido creadas por la guerra a muerte que sostenemos contra el fascismo nacional y extranjero.

Mejorar aún más las relaciones de unidad con el Partido Socialista hermano y con las demás organizaciones en el seno del Frente Popular, que constituyen la base de la victoria; reforzar el trabajo unido entre las dos grandes Centrales Sindicales C. N. T. y U. G. T.; mantener y elevar la austeridad y el ritmo de guerra en la producción industrial y agrícola, intensificando las faenas de la barbechera en esta última; acometer con celeridad los trabajos para la III Campaña de Invierno, cuyo retraso fué destacado; la incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de trabajo, entre otros asuntos vitales, fueron los puntos que ocupó la atención del organismo de máxima responsabilidad del Partido en la provincia.

El ejercicio de la crítica y auto-crítica constructivas en esta reu-

nión, como en todas las que celebra el Partido, ayudó poderosamente al desarrollo de las tareas que se plantearon, extrayendo de ellas la experiencia para superar los lados más débiles de nuestro trabajo. Para cada problema, la reunión del Comité Provincial marcó la solución eficaz y justa, que permitirá resolverlo y dar satisfacción a los anhelos y necesidades de las masas de la ciudad y del campo.

En esta reunión han sido trazadas magníficas tareas que, inmediatamente serán llevadas a la práctica, y que habrán de determinar un sensible mejoramiento en las relaciones de unidad con las demás organizaciones del Frente Popular.

¡Chamberlain!... ¡Daladier!... Vuestro juego no quedará impune

SE ASESTA OTRA PUNALADA A LA INDEPENDENCIA CHECA

Praga, 3, 10 noche.—El Gobierno ha publicado un comunicado dando cuenta de que ha tenido que efectuar la cesión ante la actitud internacional y dado solución al ultimatum de Polonia, en el que se pide la cesión de algún territorio checo de Silesia y el inmediato del territorio del Oeste de Teschan.

Parte Oficial de Guerra

Ejército de Tierra

ESTE.—Han proseguido, durante toda la jornada, los violentos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la constante acción de gran masa de aviones italoalemanes, a nuestras posiciones de Sierra Laval de la Torre, al sureste de Coll del Coso, en la zona del Ebro.

Después de repetidos y costosísimos intentos de la infantería facciosa, lograron ocupar las cotas 361, 332 y 321, siendo totalmente rechazados sus constantes ataques.

Ayer, un caza "Fiat", aterrizó,

Comentario Local

La dualidad de casas. Algo inhumano e intolerable.

La casita, aquí; el cortijo, allá.

Y algo peor.

¡La apoteosis!

Eso es; la casa cerrada y la llave en el bolsillo y un letrero en la puerta de entrada que indique que, efectivamente, allí vive un verdadero antifascista defensor de la causa del Pueblo.

...Menos de que el Pueblo viva bajo el techo de una casa.

No ha mucho tiempo.

Las líneas de otro COMENTARIO, expresaron a la Autoridad gubernativa su protesta por estos hechos.

Y hay que hacer por que los de "barriga ancha" opten por la casa o por el cortijo.

¡Cuántos camaradas habitan en casas amenazadas de peligro por anteriores y bárbaros bombardeos!

Además!

Que es un desaire a Defensa Pasiva.

¡Estos refugios!

Evitan eso...

La dualidad de casas.

Y por eso...

Protestamos de nuevo para que se corrija.

en perfecto estado, en territorio propio, siendo capturado el italiano que lo pilotaba.

Hoy, aparatos de caza propios, que patrullaban por este frente, entablaron combate con varias escuadrillas de «Fiat», derribando varios aparatos italianos, sin que su número pueda precisarse, por haberse desarrollado el combate en medio de gran nubosidad y casi todo él en terreno enemigo.

En nuestra zona cayó, no obstante, un "Fiat", capturándose a su piloto.

En persecución de los aviones enemigos, nuestros cazas llegaron hasta el aeródromo faccioso de La Gesía, siendo hostilizados, sin consecuencias, por las defensas anti-áreas del mismo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la noche de ayer y madrugada de hoy, la aviación extranjera ha realizado cinco agresiones contra la zona portuaria de Barcelona.

Una de las bombas lanzadas, produjo daños en el mercante in-

Las tropas hitlerianas, sin aguardar al plazo fijado, continúan la invasión de la segunda zona en Checoslovaquia

LOS ALEMANES INVADEN LA SEGUNDA ZONA

Praga, 3, 10 noche.—Las tropas alemanas han comenzado, a la una de la tarde, la ocupación de la segunda zona. En sus avances hacia la Moravia, se han hecho dueños, con arreglo al convenio de Munich, del magnífico aeródromo checo, con todas sus dependencias. Todo ha pasado al servicio de las fuerzas aéreas alemanas.

CONTINUA LA OCUPACION

Rumbusg, 3, 10 noche.—La entrada de las tropas alemanas, a la segunda zona, continúa. Hoy y ayer fué ocupado el sector Norte, cercano al pueblecito de Rumbusg. No se registró ningún incidente.

LAS AUTORIDADES CHECAS HACEN CONSTAR LA IMPROCEDENCIA DE LA OCUPACION

Praga, 3, 10 noche.—Cerca de Gratesan, que no debía ser ocupada hasta el sábado, las tropas alemanas han entrado en algunos pueblos, incluso en la propia ciudad de Gransteen. Inmediatamente las autoridades checas hicieron ver a los alemanes la improcedencia de la ocupación. Comenzaron las negociaciones en las primeras horas de la mañana del domingo. Las tropas alemanas se retiraron a la frontera, y las patrullas checas regresaron a sus posiciones.

El pueblo no olvida el criminal levantamiento del 5 de mayo de 1937, en Cataluña, contra el Gobierno de la República y contra el pueblo, empeñado en su lucha de independencia.

¿Quién lo preparó?

El P. O. U. M. y sus aliados los fascistas.

glés «Lako Geneve» causando un herido a bordo del buque.

Otro explosivo cayó también en el barco británico «African Mariner».

Todas las agresiones fueron llevadas a cabo por hidros alemanes tipo «Heinkel».

PARTE EXTRAORDINARIO

Barcelona, 3, 10 noche.—Parte Extraordinario del Ministerio de Defensa Nacional facilitado esta tarde: Ampliando los informes facilitados en el Parte oficial, resalta la actuación de la D. E. C. A. en el frente del Este. Cabe señalar, además del trimotor Savoya 81, que asimismo fué abatido un aeroplano Heinkel 111 por fuego de tierra, fué también derribado un caza Fiat, cuyo piloto, de nacionalidad italiana, fué hecho prisionero.

CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI SE ENTREVISTARON DE NUEVO PARA OCUPARSE DE LOS "VOLUNTARIOS" DE ESPAÑA

Londres, 3, 10 noche.—Se asegura que, en breve, se verificará una entrevista entre Chamberlain y Mussolini, para tratar del problema de los voluntarios extranjeros en España y poner en vigor inmediato el acuerdo anglo-italiano.

LA INTELLECTUALIDAD INGLESA RECUERDA A SU PUEBLO A QUE PRECIO HA PAGADO EL ALIVIO DE ALEJAR LA GUERRA, Y A LO QUE PUEDE CONDUCIR

Londres, 3, 10 noche.—Numerosas personalidades parlamentarias, literatas y artistas, han publicado un comunicado al pueblo inglés que no olvida, bajo el impulso de alivio producido por el alejamiento de la guerra, a qué precio ha sido pagado este alivio, y a lo que puede llegar. Pone de relieve la presión intolerable a que ha sido sometida Checoslovaquia, los sacrificios exigidos a este país, y el fortalecimiento que con ello resulta para el Estado alemán. Termina protestando contra la política del Gobierno británico. Entre los firmantes figuran Caecil, el escritor Heys, Hoel, Baker, Hoel Peker, Nicolson y Alexander.

La gran concentración de la J. S. U.

Entre el entusiasmo de una grandiosa multitud, la J. S. U. reafirma su unidad, y renueva su fe inquebrantable en la victoria.

Organizada por la Juventud Socialista Unificada, de Almería, se celebró el domingo a las once, una Gran Concentración de las Juventudes Socialista Unificada, para reafirmar su unidad. Y en la que se señaló el camino a seguir hasta la total expulsión de los invasores y el aplastamiento de los fascistas traidores al servicio de Franco.

Asisten representaciones de todos los sectores antifascistas y las Autoridades civiles y militares.

La Banda del XXIII Cuerpo de Ejército interpretó el Himno Nacional.

Se leen numerosas adhesiones de Partidos, Sindicatos y de las fuerzas civiles y militares.

El Secretario general de la J. S. U. de Almería, camarada Membrires, comienza diciendo que, una vez más, se estrecharán los enemigos de la unidad. Hace historia de los muchos compañeros que lleva aportados la Juventud a los frentes de combate y la creación de las dos Divisiones que se cubrieron y se cubren de gloria en las trincheras de la Independencia.

Censura duramente la desunión que existió al principio entre las masas antifascistas, cuya consecuencia fué la pérdida del Norte y de Málaga. Sigue diciendo que los beneficios de la unidad y de la disciplina se hicieron patentes en la heroica resistencia de Madrid y de Levante orientada por un Gobierno de guerra que nos conducirá al triunfo.

Explica la necesidad de la independencia de la Juventud, que tiene en los frentes de combate a 15.000 combatientes y hace mención de muchos de los compañeros caídos en la lucha contra el fascismo.

Termina diciendo que ese es el resultado de la férrea unión de la Juventud y que hay que imponerse la tarea de acabar con todo el analfabetismo que nos legó el señorismo que padeció España durante muchos años. Nuestra juventud—adade—tiene que poner todo su entusiasmo en la Campaña de invierno, en movilizarse para las sementeras, en recoger chatarra, en la incorporación de las mujeres al trabajo y en reorganizar y organizar los Consejos de la Alianza Juvenil Antifascista.

El camarada Patricio, de la 35 Brigada, dice que desde el Jefe y el Comisario, hasta el último soldado, saludan con un viva a la Juventud, que no está reñido—dice—con el disgusto de esas voces que intentan desunirnos y no estamos conformes porque sabemos cumplir con nuestras tareas de guerra.

Hace historia del movimiento provocado por la traición de unos generales causantes de la invasión de los Ejércitos de Hitler y Mussolini.

El pueblo—continúa—supo resistir con aquellas gloriosas milicias que, sin armas, supieron oponer, a pecho descubierto, una ba-

rrera a los traidores. Pero eran milicias desunidas y de Partido. Hoy, ante la unidad de la Juventud, los combatientes sonreímos satisfechos en nuestras trincheras. Termina con un viva a la J. S. U., que es contestado clamorosamente.

El compañero Carrasco, en nombre del Consejo de Dirección de los Clubs de la J. S. U. del XXIII Cuerpo, comienza diciendo que la unidad es el preciado tesoro de la Juventud y, ante ella, tenemos que descubrirnos.

Señala que la unidad tiene que ser enérgica porque sino nos pasaremos otros 26 meses hablando de lo mismo. Dice que la unidad enseñó el camino que conduce a victoria.

Termina diciendo que la retaguardia de Andalucía sabrá portarse heroicamente cuando el enemigo intente atacarnos y que no hará Chamberlain en España lo que ha hecho con Checoslovaquia, pues el pueblo español ha de conservar la integridad de su territorio.

El camarada Rodríguez, de la Ejecutiva nacional de la J. S. U., se levanta a dirigir la palabra en medio de grandes aplausos.

Camaradas de Almería—comienza—se ha sentido la voz de la Juventud combatiente y la voz de indignación de millares de jóvenes contra los enemigos de la Unidad. Dedicamos un cariñoso saludo al camarada Santiago Carrillo, firme baluarte de la Juventud antifascista.

Explica cómo ha sido posible con la unión de la Juventud y de todo el pueblo contener la invasión extranjera. Ahí tenéis—sigue diciendo—el ejemplo de nuestra ofensiva del Ebro que se ha realizado con un Ejército disciplinado y potente que ha sido la admira-

ción del Mundo al realizar el paso del río de aquel mismo nombre.

Si la división trae derrotas—continúa—¿cómo es posible que continúe esto? Hay que aplastar a los troskistas, que son los enemigos de la Unidad.

Sigue diciendo que la Juventud tiene que fomentar la cultura de nuestros jóvenes y forjar combatientes heroicos. Añade que la Juventud, por su gran cantidad de troskistas, que son los enemigos de conservar su independencia. Los que quieren dividirnos son aquellos que no aportaron su esfuerzo en las horas graves de nuestra lucha. Nosotros estaremos en contacto siempre con los Partidos para pedirles consejos que sirvan para acelerar la victoria, pero manteniendo firme nuestra independencia.

Dice que desde los republicanos a los anarquistas realizan la gran labor para reforzar la Unidad de los antifascistas y ante el período grave por que atraviesa la Juventud antifascista del Mundo, nosotros levantamos bandera de solidaridad y trabajaremos por la Paz y contra la guerra totalitaria para aplastar al fascismo internacional.

El camarada Del Puerto finaliza el acto con unas sentidas palabras en las que dice que la Unidad se siente reforzada con esta Concentración Provincial de la Juventud y da lectura a los siguientes telegramas de adhesión que la Asamblea acoge con grandes aplausos: Dr. Negrín, Presidente del Consejo de Ministros; Ejército del Este; C. N. de la J. S. U.; Comisión Ejecutiva Nacional del Partido Socialista; Comité Central del Partido Comunista; Juventud checoslovaca; Juventud china; y Consejo Nacional de la A. J. A.

Los diputados laboristas, en los Comunes, arremeten duramente contra la política de claudicaciones de Chamberlain

Londres, 4, 2 madrugada.—Se ha reunido la Cámara de los Comunes para tratar de la política internacional.

Primeramente, intervino el ex-Primer Lord del Almirantazgo, Cooper, que pronunció un corto discurso, para explicar su dimisión.

A continuación se levantó Chamberlain y empezó declarando, ante todo su satisfacción por haberse evitado la guerra. Rindió homenaje a la labor de Halifax y en seguida puso de relieve el tratado de la reunión de Munich. Expuso detalladamente lo que a su juicio vale la moción de Munich y señaló su diferencia con el ultimatum de Goebels. Dijo que en lo que intervienen cuatro personas, no es un triunfo personal, ni nacional. Anunció que el Gobierno inglés se propone conceder un empréstito de 30 millones de libras a Checoslovaquia, a la que se entregarán en breve 10 millones. Rindió homenaje a la labor de Daladier, a propósito de la declaración italoalemana, diciendo no ha necesitado pactos; y que no ha adquirido ningún compromiso ni hay acuerdo concreto. Nuestras conversacio-

nes no fueron hostiles para ninguna otra nación. Se trataba de un esfuerzo para "establecer con Hitler un contacto" que creía esencial para la diplomacia moderna. Estima después que el acuerdo de Munich, no permite aminorar la velocidad del programa del rearme británico.

Habló seguidamente el jefe de la oposición laborista Mayor Attlee, quien puso de relieve la contradicción entre las palabras pronunciadas por Chamberlain, "debemos seguir armándonos", y sus declaraciones al regreso de Munich, que dijo que estaba asegurada la paz para nuestras generaciones.

El jefe laborista Sinclair critica duramente la política de sucesivas retiradas ante las dictaduras agresivas; política sobre la que jamás podrá basarse una paz duradera.

Habló a continuación Edem y afirmó que el deber aquí es ahora hacer lo necesario para que Europa no vuelva a situarse al borde del abismo, como lo ha estado. Dice que una de las fuerzas más eficaces ha sido la de Roosevelt; pero el mayor homenaje debe rendirse a los checos que también han evitado la guerra. Alude a la publicación en Inglaterra de las declaraciones autorizadas, de que si Alemania, a pesar del esfuerzo de Chamberlain, atacaba a Checoslovaquia, Francia se vería obligada a ayudar inmediatamente a los checos, y que Inglaterra y la U. R. S. S. se colocaría indudablemente al lado de Francia, hecho que no se ha producido así.

EN UN MENSAJE DIRIGIDO A DALADIER, CHAMBERLAIN PROCLAMA SU COMPADRAZGO CON HITLER

París, 3, 10 noche.—Chamberlain ha dirigido a Daladier un mensaje en el que dice, que a su regreso a Londres, desea expresarle su reconocimiento por la leal ayuda y cooperación en las últimas jornadas, estando también admirado por su resolución al representar a un gran país. En las decisiones tomadas—dice—por el canciller alemán y por mi, reconocimos que nuestros dos pueblos están unidos en sus deseos de paz, para todos los conflictos amistosos sobre cuantas diferencias puedan suscitarse. Chamberlain afirma que Francia e Inglaterra continúan estrechamente unidas, esperando un porvenir de continuación y renovación de cooperación para consolidar la paz.

Y DALE CON "LA SANGRE FRIA"

Londres, 3, 10 noche.—El Rey ha dirigido un mensaje a la nación, en el que, después de congratularse por haberse evitado una guerra horrorosa, alaba a los ingleses la sangre fría demostrada en los últimos días. Expresa la experiencia de que se inicie una nueva era de paz.

VIDA DEL PARTIDO

A LOS MILITANTES DEL RADIO ESTE-CENTRO

Se advierte a los militantes del Radio Este-Centro que no hayan retirado el carnet del año actual, que deben pasar por este comité de ocho a diez de la noche, para retirada de los mismos.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO

Esta Compañía pone en conocimiento de todos sus abonados y del público en general que el Gobierno por decreto publicado en la Gaceta del día 2, ha acordado que a partir del día primer del actual, todas las tarifas urbanas e interurbanas sean incrementadas en un 36,24 por ciento sobre las que se aplican actualmente.—Lo que se hace saber a nuestros abonados por medio de este aviso y a los usuarios del servicio telefónico en general, advirtiéndoles que desde la fecha indicada, todos los servicios de la compañía serán facturados incluyendo el aumento citado.

Se reúne el Sindicato de Panaderos y adopta importantes acuerdos

En la reunión celebrada por el por el Sindicato de Panaderos se han adoptado acuerdos de grandísima importancia. Han estudiado los compañeros panaderos la circular enviada por la U. G. T. relacionada con la solidaridad que ha de prestarse a los afiliados que se incorporan a las filas, y sobre tan formidable iniciativa han tomado los siguientes acuerdos:

Aprobar íntegramente la circular de la Federación de la U. G. T.

De acuerdo con la circular aludida visitar a la Directiva para prestarles la ayuda necesaria, al

Ejército Popular.

Por último, decidieron se visitarán, por la Directiva, los compañeros incorporados y que se encuentran en el Campamento y comunicarán a las Federaciones local y provincial de la U. G. T. visiten asimismo a los reclutas últimamente incorporados.

Estas decisiones del Sindicato de Panaderos que tanto honran al antifascismo almeriense, brindan un estimulante ejemplo a los Sindicatos y organizaciones en general de nuestra capital y provincia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, fuimos recibidos por el Gobernador de la provincia, camarada Cañas Espinosa, quien nos dió cuenta de que había salido una expedición de presos, compuesta de 202 para efectuar obras de fortificaciones. Estos han ido voluntarios a cumplir su cometido, hasta el punto de que al salir de la cárcel cantaban el Himno Nacional y la Internacional.

Continuó diciendo que el Frente Popular le había comunicado la constitución de la comisión para la Campaña de Invierno, informándonos que se pondrá de acuerdo con ellos para cooperar en tan humanitaria labor.

También nos dijo que le había visitado el Delegado de Sanidad para comunicarle la obra de saneamiento que piensa emprender en lo que afecta a locales para des-

piojamiento, alimentación de los niños y atenciones que necesitan las parturientas.

Terminó diciéndonos que había recibido la visita del nuevo Delegado de Hacienda, don Prudencio Pérez Benavente.

AYUNTAMIENTO

En este centro se estaba celebrando la sesión de la permanente, en segunda convocatoria, presida por el primer teniente alcalde, Sr. Burgos Seguí, en funciones de alcalde, por encontrarse el camarada Alferez enfermo. En dicha sesión se despachó todo lo concerniente al orden del día.

COMISARIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Cantidades para el nuevo reparto son las siguientes: azúcar, 100 gramos por persona; aceite, 200 gs. por persona; alubias, 200 gramos; garbanzos, 100 gramos; y 500 gramos por persona de otro artículo. Los comerciantes pueden pasar a recoger los vales a partir del jueves próximo.

Desean tener noticias

Antonio Carrera Burgos, teniente de la 97 Brigada Mixta 4ª Batallón, 3ª Compañía. Base Turia, C. C. nº 19 desea tener noticias de Trinidad Fernández que residía hace algún tiempo en las Cuevas de Almería.

en todo cuanto se refiere a las relaciones con los partidos, para dirigirse a la Secretaria Juvenil de la misma, que no ha adoptado ningún acuerdo contra la unidad de la juventud. Autorizar a los secretarios juveniles para que den instrucciones a las Federaciones provinciales del Partido para activar el movimiento juvenil. Acordó felicitar al Gobierno por su decisión de retirar a los voluntarios antifascistas y exponer a éstos la gratitud del partido por su heroico comportamiento en la guerra.

Se reúne la Ejecutiva Nacional del Partido Socialista

Barcelona, 3, 10 noche.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. Se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: contestar a la carta que envía el Largo Caballero, renunciando al cargo de vocal nato del Comité Nacional. En la respuesta a la carta que el día 12 de Septiembre, se le dirigió, preguntándole sobre la autenticidad de una carta, firmada con su nombre y recordarle de nuevo que manifieste y reconozca como suya una comunicada a la Ejecutiva Nacional de la J. S. U.,